
Compte-rendu du conseil d'école n°1 

Mardi 14 novembre 2023 à 18h00 
 

 

1. Présences et désignation d'un secrétaire de séance 
 

Personnes présentes : 

Equipe enseignante : DEMANGEON Marjorie, SOETE Christelle, SPAHN Lucie, KORN Marie-Odile, 

KOEBEL Marielle, HIRTH Anne-Lorraine, DITSCH Ophélie, JOUNET Christine, URBAN Elodie, 

MOOG François, AGALEDE Guillaume (invité) 
 

ATSEM : BALTHAZARD Nathalie, EHRHART Nathalie, BURI Jessica 
 

Mairie : ROMILLY Aude (adjointe) 
 

Représentants de parents d'élève : 

Titulaires : JENNY Marine, STEIB Mélissa, KUHLMANN Chloé, BOEGLIN Céline, FRANZI Marine, 

JAEGLI Lauriane, SCHAEFFER Nicolas 
 

Suppléants : MEYER Julie, LOOS Bénédicte, DIAS FRANCISCO Telma 
 

Secrétaire de séance : JENNY Marine 
 

Excusés : Mme CROCENZO (IEN), KNOBLOCH Christophe (maire), GISSELBRECHT Elodie (parent 

délégué), VICHERY Céline (parent délégué), TORUN Filiz (parent délégué), GASSMANN Cynthia 

(enseignante), WINCKLER Olivier (enseignant), CRIQUI Annick (ATSEM) 

 

2. Effectifs et classes 
 

Effectif global en novembre 2023 : 177 élèves 

classe 1 : PS-MS : DEMANGEON Marjorie, 23 élèves (17PS-6MS) 

classe 2 : MS-GS : SPAHN Lucie, 23 élèves (11MS-12GS) 

classe 3 : GS-CP : SOETE Christelle (lundi, mardi, vendredi), URBAN Elodie (jeudi), 16 élèves (9GS-7CP) 

classe 4 : CP-CE1 : KORN Marie-Odile, 17 élèves (6CP-11CE1) 

classe 5 : CE1-CE2 : KOEBEL Marielle, 20 élèves (15CE1-5CE2) 

classe 6 : CE2-CM1 : HIRTH Anne-Lorraine, 20 élèves (15CE2-5CM1) 

classe 7 : CM1 : DITSCH Ophélie (lundi, mardi, jeudi) et URBAN Elodie (jeudi), 24 élèves 

classe 8 : CM2 : WINCKLER Olivier (jeudi/vendredi) et MOOG François (lundi/mardi), 22 élèves 

Dispositif ULIS : JOUNET Christine (jeudi/vendredi) et URBAN Elodie (lundi/mardi), 12 élèves 

 

3. Bilan financier de la coopérative scolaire 
 

Transmis par Mme DITSCH, mandataire OCCE pour le compte de l'école. 

 

1. Clôture et vérification des comptes 

L'exercice comptable 2022/2023 s'est clôturé le 30 août 2023 avec un solde de 4 593,39 € en banque. 

 

La vérification des comptes a eu lieu le vendredi 13 octobre en présence de Mme Meyer, Mme Jenny ainsi 

que M Moog. L'exercice comptable a été examiné et validé. 

 

2. Exercice 2023/2024 

En date du 3 novembre 2023, après encaissement des coopératives scolaires versées par les familles, nous 

avons en banque 5 541,77€. 

 

Ce budget bous permettra de réduire le coût des sorties d’environ 25€ par enfant sur l’année scolaire (les 

coûts des spectacles ou des entrées au cinéma sont pris en charge par la coopérative). 

 

Un don de 1500€ de la part de l’association Acti’Witti Parents sera également effectué dans les prochaines 

semaines. 



 

 

4. Projet d'école (reconduit pour une 5ème année) 
 

Les 3 objectifs principaux retenus pour le projet d'école sont : 

1) Soutenir l'acquisition des fondamentaux notamment en lecture et écriture 

(-> développement du langage en maternelle). 

2) Favoriser l'accès à une culture diversifiée pour tous les élèves. 

3) Développer un climat scolaire apaisé pour tous. 

Présentation des actions mises en œuvre et liées à ce projet d'école par le directeur. 

 

Un nouveau projet d’école sera rédigé à la rentrée prochaine à l’issue de l’évaluation d’école menée cette 

année scolaire. 

« La finalité de l’évaluation arrêtée par le Conseil d’évaluation de l’École est l’amélioration, dans l’école, 

du service public d’enseignement scolaire, de la qualité des apprentissages cognitifs et socio-émotionnels 

des élèves, de leur suivi, de leur réussite éducative et de leur vie dans l’école. 

Elle a pour but d’améliorer, pour l’ensemble de la communauté éducative et de ses acteurs, les conditions 

de réussite collective, d’exercice des différents métiers et de bien-être dans l’école. » (extrait du cadre 

d’évaluation des écoles du premier degré) 

Cette dernière se déroule en 3 grandes étapes : 

1- Analyse du fonctionnement de l’école par l’équipe enseignante en s’appuyant sur les différents 

partenaires et rédaction d’un rapport d’auto-évaluation. Les parents ont été consultés via un questionnaire 

numérique pour affiner cette analyse, tout comme les élèves de CM. Les élèves de cycle 2 ont été consultés 

via un questionnaire papier.  

2- Analyse de ce rapport par une commission d’évaluateurs externes composée d’un inspecteur de 

l’Education Nationale, d’un CPC (conseiller pédagogique de circonscription) et d’un directeur d’école, 

visite de l’école et de l’équipe enseignante, rédaction de propositions pour améliorer le rapport d’auto-

évaluation (objectif : aller plus loin dans la démarche d’auto-évaluation et cibler les points à améliorer ou 

méritant une attention particulière) 

3- Présentation du rapport en conseil d’école – Un conseil d’école extraordinaire aura donc lieu à la fin 

de l’année scolaire en présence des évaluateurs externes et des membres des conseils d’école de l’ensemble 

du réseau (écoles maternelle et élémentaire de Sundhouse, écoles maternelle et élémentaire de Hilsenheim, 

école primaire de Wittisheim) 

 

Réunion de rentrée : Depuis 5 ans, la réunion de rentrée a lieu le même jour à trois horaires différents et le 

directeur fait un discours d’introduction pour chaque cycle.  

À la suite de l’échange tenu, il a été décidé que la réunion de rentrée se ferait dorénavant sur 2 créneaux 

horaires : 18h pour les classes maternelles et le dispositif ULIS et 19h pour les classes élémentaires. 
 

 

Approbation du conseil d'école : avis favorable à l’unanimité 

Avis favorables :     20   /    20 votants 

Avis défavorable : 0 

Abstention : 0 

 

5. Projets de classe 
 

– Projet planète Arc en ciel : 

PS-MS : Visite et récolte au verger de Valérie et Philippe, fabrication d’une compote, observation 

du grand chêne aux différentes saisons de l’année, semaine du goût 

MS : Le jardin au fil des saisons et jeux de coopération en EPS 

GS : La coopération à travers des sorties natures dans le village, visite du jardin de Valérie et 

Philippe, jeux de coopération en EPS et jeux de cour d’autrefois 

CP : Sortie au verger de Valérie et Philippe pour réaliser du jus de pomme, initiation à l’école du 

dehors à partir de janvier et jeux de coopération en EPS 



CE1 : La biodiversité : repérer et prendre en photo les êtres vivants de la cour de récréation, 

alimentation de la mare en eau, création d’une haie sèche, travail avec M. Keller de la LPO sur 

l’observation des oiseaux et jeux de coopération en EPS 

CE2 : Travail autour des oiseaux : observation des oiseaux et création de mangeoires (les alimenter 

en hiver) et jeux de coopération en EPS 

CM1 : L’agriculture durable et l’alimentation, visite du jardin de Valérie et Philippe et sortie à 

l’écomusée d’Alsace 

CM2 : L’eau, son utilisation et les énergies et sortie à l’écomusée d’Alsace 

Dispositif ULIS : Entretien de la parcelle de potager de l’école : planification et consommation des 

produits récoltés au niveau du jardin pédagogique 

– Savoir rouler à vélo pour les élèves de CM2 : 5 séances au mois de septembre-octobre animées par 

l'association Trace Verte et financées par la commune 

– Cross du collège le jeudi 19 octobre pour les élèves de CM1 et CM2 

– Passage du St Nicolas le mardi 5 décembre 

– Projet natation pour les classes du CP au CM2 + élèves de l'ULIS. 

– Participation au dispositif école et cinéma pour l'ensemble des classes (cinéma La Bouilloire de 

Marckolsheim). 

– Participation au prix des Incorruptibles 

– Animations en lien avec la médiathèque du Grand Ried pour l'ensemble des classes et emprunts de 

livres 

– Interventions musicales de V. DEDENON de septembre à janvier pour les élèves de GS au CE1 

– Classe escalade pour les classes de CE1-CE2 et CE2-CM1 du 12 au 16 février à Strasbourg 

– Intervention de la gendarmerie pour l'éducation à la sécurité routière pour les classes de CM1 et 

CM2 

– Participation au marathon de l'orthographe pour les classes élémentaires 

– Projet de travail sur l'égalité fille-garçon avec l'association des Foulées du Sourire pour les élèves 

de CM2 après les vacances de Noël 

– Liaison CM2-6ème : une journée d'immersion sera programmée en fin d'année scolaire 

– Liaison GS-CP : Un travail sera réalisé durant l’année scolaire à ce sujet. 

– Spectacle de Noël le vendredi 15 décembre 2023 (spectacle organisé par l’école à 18h suivi d’un 

repas organisé par l’association Acti’Witti) 

– Spectacle aux Tanzmatten le lundi 11 mars 2024 pour les classes de MS-GS au CE2 (avec certains 

élèves du dispositif ULIS) 

– Course d’orientation au Champ du Feu pour les élèves de CM en fin d’année scolaire 

– Semaine équitation pour les classes de GS-CP et CP-CE1 

– Sortie au Naturoparc d’Hunawihr pour les classes de PS-MS et MS-GS le lundi 1er juillet 2024 

 

6. Approbation du règlement de l'école 
 

Suite à la lecture du règlement intérieur de l'école, aucune modification n’a été apportée. 

 

Rappel : importance de contacter l’école dès le premier jour d’absence. 
 

Ce dernier sera diffusé prochainement aux familles. 
 

Approbation du conseil d'école : avis favorable à l’unanimité 

Avis favorables : 20 / 20 

Avis défavorable : 0 

Abstention : 0 

 

7. Sécurité dans les écoles 

 

Exercices de sécurité 
 

Cette année scolaire seront réalisés au minimum 2 exercices d'évacuation incendie dont le premier a eu lieu 



le 22 septembre 2023, un deuxième aura lieu de manière inopinée durant l’année scolaire. 

2 exercices PPMS sont également réalisés (Plan Particulier de Mise en Sûreté). Il s'agit là d'une mise à l'abri 

ou d'un confinement en fonction du risque travaillé. Au niveau de notre école, les risques encourus sont les 

suivants : risques naturels (séisme, inondation, tempête), risque industriel ou technologique, 

attentat/intrusion. Les exercices pratiqués sont réalisés dans l'optique de se préparer et réagir sans créer de 

situation anxiogène au niveau de la communauté éducative. 

Le premier exercice sur le thème de l'attentat/intrusion sera réalisé le vendredi 1er décembre. 

La date d'organisation du second exercice PPMS est la suivante : vendredi 5 avril 2024. 
 

RAPPEL DES MESURES A METTRE EN OEUVRE depuis le 26 novembre 2015. 
 

– Une attention particulière doit être portée aux abords de l'établissement, en évitant tout 

attroupement préjudiciable à la sécurité des élèves. 

– Il est demandé aux familles de ne pas s'attarder devant les portes d'accès pendant la dépose ou la 

récupération de leurs enfants. 

– Il est demandé à chacun de signaler tout comportement ou objet suspect. 

 

Rappel des consignes : au déclenchement d'une alerte 

 

 

À la suite des derniers événements tragiques dans certains établissements scolaires, le risque vigilance 

attentat a été déclaré dans l’ensemble des écoles françaises. Une vigilance accrue est demandée aux 

personnels et aux usagers de l’école. 

 

Protocole sanitaire 

La pandémie est désormais un chapitre clos et les infections sont suffisamment contenues ; dès lors, les 

réglementations anti-Covid ne sont plus appliquées, même en ce qui concerne les écoles. Dans le même 

temps, un engagement collectif reste nécessaire pour maintenir cette tendance.  

Ainsi, le ministère de la Santé a publié les indications à suivre pour le confinement du virus avec la circulaire 

du 11 août 2023, ci-jointe. Comme c’est désormais l’usage, il convient d’attirer l’attention sur l’hygiène – 

notamment des mains – et à la protection des sujets les plus fragiles. 

Programme de lutte contre le harcèlement à l’école (pHARe) 

 

pHARe est un programme de prévention du harcèlement qui dote les écoles et les établissements d’une 

stratégie globale d’intervention. Le programme poursuit les objectifs suivants : 

• Doter toutes les écoles et les collèges d’un plan de prévention structuré et efficient. 

• Assurer la sécurité et le bien être des élèves en agissant directement sur le climat scolaire. 

• Apporter de la sécurité aux équipes pédagogiques en garantissant la traçabilité et prévisibilité de 

l’action publique. 

• Permettre la création d’une communauté protectrice formée et pleinement engagée dans la lutte 

contre le harcèlement dans chaque établissement. 

Tous les enseignants du CP au CM2 ont été formés dans cette optique ou sont en cours de formation. 

Présentation de la plaquette d’information à destination des parents (diffusée en pièce jointe avec le compte-

rendu). 

Présentation aux parents délégués du plan de prévention de notre école concernant ce programme. 
 



 

8. Approbation du conseil d'école pour les actions de solidarité 
 

Présentation de l'OVS : 

Œuvre à Vocation Scolaire située à Erstein qui permet aux différentes classes adhérant à l'association de 

bénéficier de prêts de matériels (séries de livres pour la lecture, matériel scientifique, jeux pour kermesse, 

sono…). L'association participe financièrement lors de l'organisation de classes transplantées. 

Pour les sorties sportives à la semaine, l’OVS participe à hauteur de 3€ par enfant et par jour. 
 

Participation de l'école à l'opération pièces jaunes (récolte dans les classes du CP au CM2). 
 

Participation de l'école à la banque alimentaire (semaine du 20 novembre). 
 

Opération ‘Boîtes de Noël’ si renouvelée (relais à l’école ou la Mairie). 
 

Collecte de jeux, jouets, livres au bénéfice des Restos du Cœur lors de la fête de Noël. 
 

Approbation du conseil d'école : avis favorable à l'unanimité. 
 

Avis favorables : 20 

Avis défavorable : 0 

Abstention : 0 

 

9. Budget 2023 
 

Nous remercions la commune pour sa participation financière au bon fonctionnement de l'école ainsi que 

pour les travaux réalisés dans l'ensemble du bâtiment. 
 

C'est Aude ROMILLY, adjointe au maire, qui fait le lien entre l'école et la mairie. 
 

Budget destiné à l'école au 10/11/2023 : 

- Fournitures scolaires (budget prévisionnel 10 000€), 6663,69 € ont été dépensés (essentiellement en 

manuels scolaires et librairie, papeterie).  

- Transports collectifs (budget prévisionnel 6 000 €), 6727 € ont été dépensés, le budget a été dépassé de 

727 € et certaines dépensent sont encore à prévoir d’ici la fin de l’année civile (sorties au cinéma à 

Marckolsheim et premières séances de piscine correspondant au 2ème trimestre). 

L’excédent du budget transports sera absorbé par le budget fonctionnement. 

Le reste du budget fonctionnement sera utilisé par certaines classe pour l’achat de matériel pédagogique. 

- Au niveau de l’investissement, nous avons dû procéder au changement de 2 VPI (Vidéoprojecteurs 

interactifs) en classe de GS-CP et en classe de CM2, au lavabo dans les toilettes des maternelles. 

 

Mme Romilly rappelle que les couts de l’électricité et du gaz vont continuer d’augmenter en 2024, ce qui 

aura une incidence sur le budget de la commune. Le bâtiment de l’école consomme énormément d’énergie. 

 

10. Date du prochain conseil d'école 

 

→  Mardi 20 février 2024 à 18h00 

 

La secrétaire : JENNY Marine      Le directeur : MOOG François 


